

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 72 (1435).

ЧЕТВЕР, 19 ЧЕРВНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 19, 1930.

No. 72 (1435).

VOL. XII.

КАНАДІЄЦЬ ПРО УСПІХИ КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ПОЛКОВНИК ДЖ. А. МЕКІ З ВЕЛИКИМ ПРИЗНАННЯМ ГОВОРІТЬ ПРО ДОСЯГНЕННЯ СРСР

ОТТАВА, 14 червня. — Полковник Дж. А. Мекі з Немброк, Онт., який часто їздив до Радянського Союзу в останніх роках, видав заяву з приводу відповідей міністра торгівлі і промислу Малколма на запит фермерського посла Гарленда з Альберти, який хотів знати, чи внаслідок організування колективних господарств Радянський Союз не стане суперником Канади на світовім пшеничному ринку. Малколм відповів на це, що такої конкуренції нема чого боятися, при чім не дуже прихильно висловлювався про СРСР.

Полк Мекі каже з приводу цієї відповіді міністра, що Малколм "перочує факт, що в Росії переводиться тепер найбільший агрикультурний експеримент в історії світа зі всіма вигладами на успіх".

Засіяли 200 мільйонів акрів.

Далі Мекі каже: "В цій державі і колективні господарства (в СРСР) мають около 200 мільйонів акрів засіяних збіжжям — різного роду збіжжям.

"Площа, засіяна пшеницею в Канаді, випає лише около 24 мільйонів акрів.

"На нових величезних господарствах уживається найбільшій модерній машинерії і методи під керівництвом агрикультурних експертів, спроводжених з цілого світа. Кембел, який господарин на найбільшій фермі в Злуч. Державах, має важку позицію в Росії. Минувшого місяця агрикультурний експерт з Оттави Велі показав мені контракт, що пропонував йому їхати до Росії. Я порадив йому поїхати і він поїхав.

Стара і нова система.

"Зі старої селянської системи найкраще всю землю орано лише до глибини двох дюлів під засів збіжжя. Натурально, на мотозі був малій.

"Тепер фармування є організоване, як ніколи не було в світі. Цей величезний організацийний центри дали для розповсюдження між державні і колективні господарства 4½ мільйонів тонн збіжжя на засів. Фермерські робітники є організовані як військові частини, і ніякий наряд у світі не є так спосібний до організації, як Росіяни.

"Розуміється, там все це є неорганізоване фармування. Правдоподібно одна третина управдованої площі є ще в руках поодиноких селян.

Канада зацікавлена в СРСР.

"Ніяка країна не є більше зацікавлена в цій російській розвитуку, як Канада, але помітно тому міністер торговлі і промислу каже, що він нічого не знає про це і не вірить, що це має яке небудь значіння.

"Чому не повинні росіяни сподіватися більше своєї власної пшениці?

"Вони робили це. Життєва стопа підвищилася і є багато вища щодо якості поживи, ніж була перед війною. Росіяни

не відявають багато білого хліба, але їх чорний (brown) хліб є знаменитий. Коли я був у Росії, я волів їсти його, ніж білий хліб.

"Помімо великого споживання пшениці в Росії, ці величезні механізовані господарства будуть легко продукувати велику надвишку для експорту."

Далі полк. Мекі говорить про те, що Канада може й повинна зробити з огляду на таке становище. Він каже, що Канада буде змушена робити великі старання, щоб розвинути нові ринки для своєї пшениці. Правдоподібно є великі можливості на Сході, себто в Азії. Ця країна, каже він, мусять також звернути більше уваги на інші роди продукції.

"Якщо Росія призначено заміти добробуту, то чи не стане вона важним ринком для інших продуктів, крім пшениці, які Канада може постачати?" питає Мекі.

Продукують все, що потрібно.

"Метою Совітів є продукувати зі своїх власних ресурсів так багато потрібних їм річей, як лише можливо", сказав полк. Мекі. "Тепер вони купують велику кількість машинерії. Клопін в тім, що Канада не дістає пайки російського бізнесу, який вона могла би дістати, коли-б уряд був звичайний в торгівлі з Росією."

"В цій році Росія дала велике замовлення фірмі Месі-Геріє на різничу машинерію. Совіти планують вислати до Канади на мільйон долларів вартості твердого вугілля. Це виглядає на справедливу обміну, однак полк. Кентлі виступає проти цього в парламенті. Чому не виступати також проти спроводжуваних американо-канадських експертів з Німеччини?"

Наймають чужих експертів.

"Совіти перешукують світ за експертами, коли вони розпочинають новий проект. Невдано вони наїмали лісового експерта з Бритії Колумбії, а також гірничого експерта з тої самої провінції. Їхні текстильні фабрики zatrudнюють експертів з Англії. Їхні величезні гірничі і нафтові підприємства є обслуговувані американськими експертами: Вони наймають різного роду техніків з Німеччини."

"Повищу новинку подаємо за монреальською буржуазною газетою "Ді Стендард". Делегата з Оттави до той газети була надіслана і парламентарний кореспондентом. Заява полк. Мекі цікава тим, що про розвиток колективного господарства в Радянськмі Союзі та його успіхи говорить не комуніст, але звичайний канадський бізнесмен, який в інтересі канадської торгівлі, не хоче закрити правди про досягнення радянського уряду на полі колективізації та в інших дільниках.

В Палестині вибухли проти-бритійські розрухи

В ЦІЛІЙ КРАЇНІ ВИКЛИКАНО ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК НА ЗНАК ПРОТЕСТУ ПРОТИ СТРАЧЕННЯ ТРОХ АРАБІВ

ЄРУСАЛІМ, 17 червня. — Тут страчено сьогодні трох арабів за участь у розрухах, що мали місце в серпні минулого року. Їх обвинувачувано й зауряджено на смерть за убивства, які вони мали поповнити підчас розрух.

Арабів страчено перед полуднем у в'язниці Акре. Всі старання арабської екезекутивної підтримуваної головами християнських церков, щоб відозвати виконавці присудів, не привели до нічого.

В цілій Палестині проголошено й викликано генеральний страйк на знак протесту проти виконавці смертних присудів. Усі фабрики і склади були закриті.

Велике напруження й замишання панувало в Акре, коли араби домагалися видачі тіла страчених товаришів, щоб їх самим поховати, замість того, щоб їх поховали на тюремнім цвинтарі.

Рівночасно понад містом літали демонстраційно британські військові аероплани. Від десяти до пів до одинадцяти години рано дзвонили церковні дзвони, заклинаючи арабів по

цілій країні до молитви по страчених.

ЄРУСАЛІМ, 17 червня. — З Яффи повідомляють, що там вибухли сьогодні розрухи в зв'язку зі страйком арабів по цілій Палестині на знак протесту проти страчення трох арабів, засуджених за смерть за участь в арабсько-єврейських розрухах у серпні минулого року.

Капітан Ф. М. Скот, помічник начальника поліції в Яффі, був пробитий арабами, коли розганяв юрбу демонстрантів. Його забрано до шпиталю.

Кілька осіб арештовано в Єрусалимі, коли поліція розганяла юрбу демонстрантів під проводом студентів.

ЄРУСАЛІМ, 16 червня. — З приводу засуду трох арабів на смерть за участь в арабсько-єврейських розрухах минулого літа, арабська газета в Гаїфі каже, що як екезекуція буде виконана, то "17 червня стане днем, в яким буде запалена ікра не лише в Палестині, але й по всіх арабських країнах. Ми не кажемо це як фраза, але як пораду для уряду, щоб він уникнув розрухів".

У ЛЬВОВІ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ ТРОХ МОЛОДИХ КОМУНІСТІВ

ЛЬВІВ, 13 червня. — (Єврейська Телеграфічна Агенція) — В окружнім карнім суді видано тут смертні присуди для трох молодих мужичин, які обвинувачувано в приналежності до Комуністичної Партії та в комуністичній діяльності. Два з них є студентами, а один був державним службовцем. Найстарший з них має 23 роки.

Студенти називаються Нафталі Пропієр і Ізраель Гіри, а бувший службовець — Самуель Югенд.

З ними суджено також інженера Акібу Кана, як підозрюваного в приналежності до Комуністичної Партії, однак його звільнено.

Оборона вівела відклик проти смертних присудів.

ПОЛІЦІЯ НАПАЛА НА ПІКЕТЧИКІВ У ЛАГОРЕ

ЛОНДОН, 12 червня. — Делегата з Бомбею каже сьогодні, що перша сутичка між поліцією та індійськими пікетчиками мала місце в середу в Лагорі. Власник склепу з алкоголічними навітками покликав поліцію, яка напала на пікетчиків та їхніх симпатиків і розігнала їх. Двадцятьох пікетчиків арештовано також у Дера Дуні.

В Бомбею два британські жовіри вилізли в середу на дах будинку індійського національного конгресу й пробували стягнути національний прапир, вивішений на вершину. Зібралася юрба і з обуренням протестувала. Остаточні жовіри занехали спробу.

ЄГИПЕТСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ

КАИРО, Єгипет, 17 червня. — Мустафа Паша Нагаз, прем'єр-міністер, вручив сьогодні королю Фуаду вільну резинацію своєї власної і свого кабінету. Його міністерство було утворене 1 січня 1930 року після перемоги націоналістичної партії Вафд у загальних виборах пару днів передтим.

Уважають, що резинація наступила наслідком конфлікту між королем а кабінетом над пропонуванням законопроектів про охорону конституції, який накладає тяжкі кари для тих, що її нарушують.

БУКАРЕШТ, Румунія, 17-го червня. — Газети в Будапешті повідомили сьогодні владу в Букарешті, що новий міст коло Пляшор завалився і що втопилося 70 осіб.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА КОРЕЙЦІВ І ДВОХ ПОРАНИЛА.

ТОКІО, Японія, 12 червня. — Після завзятої боротьби з японською консулярною поліцією коло Лунчінцину, в окрузі Ченгтао, провінція Кірін, в Маньчжурії, арештовано сьогодні 22 мінимих корейських терористів. Один з корейців був убитий, а два були поранені підчас сутички. Разом з іншими арештованими число ув'язнених підчас розрухів в окрузі Ченгтао дійшло до 40.

28 ДІТЕЙ ЗАГИНУЛО ПІДЧАС ПОЖАРУ В ШКОЛІ.

МОСКВА, 13 червня. — Сьогодні повідомлено про вогонь у школі в Харкові, що мав місце в середу підчас висвітлювання рухомих образків. 28 дітей загинуло, а багато було uszkodжених.

СПЕЦІАЛЬНА КОМІСІЯ ВІДНОВИТЬ ПЕРЕГОВОРІ.

БЕРЛІН, 12 червня. — Тут утворено спеціальну радянсько-німецьку комісію, що має на меті рушити з місця переговори між урядами обох країн, які в останніх 18 місяцях стоїть на мертвій тощі.

Комісія має збиратися в Москві 16 червня й займатися наладнанням політичних і торговельних питань, що стоять на денім порядку. Вона складається з шістьох членів, по три з кожного боку.

КАМПАНІЯ ПРОТИ КОМУНІСТІВ У ФІНЛЯНДІ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 13 червня. — Різні патріотичні організації розпочали оживлену кампанію проти комуністичного руху в Фінляндії, домагаючися на своїх мітингах арештування всіх активних комуністів і закриття газет та інших видавничств, що на їх думку, є "небезпечні". На мітингах ухвалюються резолюції з домаганнями, щоб парламент ухвалив гострі закони проти комуністів.

ГРАД І ХМАРОЛОМ У ГРЕЦІ ВБИВ 22 ОСОБИ.

БЕРЛІН, 14 червня. — Делегата до місцевої газети "Цайтунг Ам Міттаг" каже сьогодні, що великий град і хмаролом у Греції вбив 22 особи й покалічив 29 інших. Особливо були діткені міста коло Атен. Підчас бурі, каже делегата до газети, падав град завбільшки тенісних бали.

ДЕВ'ЯТЬ ФАЕРМЕНІВ УБИТИХ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 12 червня. — Дев'ять фаерменів були сьогодні вбиті і два були тяжко покалічені, коли вони гасили вогонь, що вибух після експлозії в цегельні в Кведліндбургу, в Прусії. Вони були засипані під румовищем. Три тіла вискочило на верх.

Тимчасову допомогу для безробітних обмежено до самих "мешканців" міста

ЛИШЕ 40 ПРОЦЕНТ БЕЗРОБІТНИХ, ЩО ОТРИМАЛИ МИНУЛОГО ТИЖНЯ ДОПОМОГУ, ЗАРЕГІСТРУВАЛИСЯ ПІСЛЯ НОВОЇ СИСТЕМИ.

Від понеділка цього тижня у Вінніпегу заведено реєстрацію безробітних під присягою. Всі самітні безробітні, що минулого тижня отримали тикети на їду і нічліг, дістали для виповнення форми афідейвітів. Метою цих записаних збіжжя, є не дати допомоги для тих безробітних, що не можуть вказатися, що вони є постійно більше як рік у Вінніпегу.

Буржуазна преса пише, що з 2,000 самітних безробітних, зареєстрованих минулого тижня, лише троха більше як половина повернула до реєстраційного офісу з початком цього тижня. З тих, що повернули, велике число не мало правильно виповнених форм афідейвітів, а більшість з них не мали підтвердження від податковців, що вони живуть більше як рік у місті.

КОЛІСНИК ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РЕГІСТРАЦІЇ ПІД ПРИСЯГОЮ; ДОМАГАЄТЬСЯ ДОПОМОГИ ДЛЯ ВСІХ БЕЗРОБІТНИХ

Нова реєстрація безробітних під присягою, яка виключає від допомоги всіх, що не є більше як рік у місті, була ухвалена на засіданні міського комітету безробітних в минулу п'ятницю. На засіданні були присутні мейор Веб, лейбористський алдермен Симпкін, голова комітету, буржуазний алдермен Саймон-найт, Ендрус і Паалмер та комуністичний алдермен тов. Колісник.

Одинокий тов. Колісник виступив рішучо проти реєстрації під присягою і взагалі проти обмеження допомоги лише для тих, що постійно живуть в місті більше як один рік. Він кавав, що голодний жолудок є вистарчаючим доказом, що безробітний повинен дістати допомогу.

Голодний безробітний буде примушений давати фальшиві знання або самий давати собі раду — і після нинішних законів він буде "злочинцем", хоч він нічим не провинився. Таким чином нова постанова буде робити невинних робітників "кримінальниками", в той час, як їм належиться допомога.

Буржуазний алдермен Саймон-найт зробив вєсок, щоб давати безробітним лише по два мілі на день. Його підтримував у цій мейор Веб.

Тов. Колісник зробив поправку, щоб безробітні діставали по три мілі на день, як було дотепер. Коли прийшло до голосування, перебіла поправка тов. Колісника.

Нова ухвала є лише пробією, і буде в силі до середи (то є до вчора), а після того комітет має знову вирішити, як знизити кошти допомоги для безробітних.

Так що комітет безробітних, під головуванням "робітничого" алдермена Симпкіна, не радить над тим, щоб давати допомогу для безробітних, але над тим, щоб зрівнати до мінімуму і ту мізерну допомогу, яку безробітні самі недавно вибороли.

Д. ГРАНДІ ПРИЇХАВ ДО ПОЛЬЩІ НА НАРАДУ З ПІЛСУДСЬКИМ

ВАРШАВА, 10-го червня. — Сьогодні приїхав італійський міністер закордонних справ Діно Гранді. Його приїзд старанують представити в офіційних кругах як віддання візити Залеському, який рік тому їздив до Риму.

Польський уряд почуває себе ніяково, бо Гранді приїхав саме в часі, як Муссоліні вигословив вогонь і промови проти Франції. Польща боїться втратити симпатії своєї покровительки Франції, тому польська преса прийняла Гранді до

Це підтвердження є потрібне для записаних афідейвітів перед одним з двох комішинерів, що сидять в офісі. Без підтвердження від податковця безробітний не може бути зареєстрований і не дістає допомоги.

Внаслідок того, як повідомляє денна преса, до віткірка зареєструвалося після нової системи лише 40 проц. з тих, що діставали допомогу минулого тижня.

Цього якраз і хотіли "батьки міста", буржуазні і лейбористські, які наробили крику, що містя за багато видає на допомогу для безробітних. Ім велике число не мало правильно виповнених форм афідейвітів, а більшість з них не мали підтвердження від податковців, що вони живуть більше як рік у місті.

Буржуазний алдермен Саймон-найт зробив вєсок, щоб давати безробітним лише по два мілі на день. Його підтримував у цій мейор Веб.

Тов. Колісник зробив поправку, щоб безробітні діставали по три мілі на день, як було дотепер. Коли прийшло до голосування, перебіла поправка тов. Колісника.

Нова ухвала є лише пробією, і буде в силі до середи (то є до вчора), а після того комітет має знову вирішити, як знизити кошти допомоги для безробітних.

Так що комітет безробітних, під головуванням "робітничого" алдермена Симпкіна, не радить над тим, щоб давати допомогу для безробітних, але над тим, щоб зрівнати до мінімуму і ту мізерну допомогу, яку безробітні самі недавно вибороли.

Пілсудський виїхав з Варшави якраз тому, щоб не зустрітися з італійським міністером.

ВАРШАВА, 11-го червня. — Італійський міністер закордонних справ Гранді виїхав з Варшави до Друскенік на литовським кордоні, де тепер перебуває Пілсудський. Польський диктатор виїхав зі столиці "на дітвий відпочинок" перед самим прибуттям італійського міністра. Візд Гранді до Пілсудського свідчить, що між італійським і польським фашизмом є до полагодження важні справи.